

кирпичи и др. т. Бѣлый воскъ ся продава на малкы плочи или плоскы хлѣбчета отъ 2 десиметра діаметръ и дебелина едвამъ 1 сантиметръ. Тѣхъ увивать съ бамбуковы рогозкы и врзани съ ликови важія. Кынезскый воскъ ся разнася речи всичкый на мѣстото. Главный срѣдулекъ за събиранието на тая стока е Кантонъ, дѣто тя дохожда направо отъ областиты откъмъ Сѣверъ и Югъ, и отъ индійскый архышелагъ.

Воскъ отъ мухы. Животинкыты, които производять или по-добрѣ събирать тоя воскъ съ малкы мушици, наречены отъ Кынезити ла-чонгъ, и които нѣкои естестволози наряждать въ фамиліята на плушковити, кога други мыслять да ги припознаять за *cicada limbata*, описани отъ Фабриція. Пиленцето на тья мухы е както онова отъ пчелыты и отъ бубыты за коприна, прѣдметъ на една особна майсторія, която не е безъ важность. Дървенти, что ги садять за това, за да ся навѣди по тѣхъ *лачонгъ*, съ *кыу-чингъ* (*rhus succedaneum*), *тонгъ-цингъ* (*ligustrum glabrum*) и *шуй-кыингъ* или *кыингъ* отъ влажныты мѣста, което ся вижда да е *hibiscus syriacus*. Около начяло Іунія тья мухы закачвать да правять воскъ. Това вещество ся показва испрвомъ на нищкы, приличны на тьнга и копринява вѣлна, които ся навивать по кората на дървото около *лачонгы*, набрани на купове и недвижими. Тойзь мѣхъ расте малко-по-малко и надебелява прѣзь лѣтныты горяцины, и скоро завива мухыты съ еднородна грамада, която събирать слѣдъ първый помръзлекъ прѣзь Септемврий.

Воскъ-тъ отъ мухыты, кога е прѣчистенъ, еднакъвъ е, по своя видъ и по своиты свѣтликавы свойства, съ стеарина и съ кытскый бѣлткъ, и прѣдставя, както тязь вещества, на прѣтрѣшаванието лъскавы скрѣжны ластункы. Той ся растопява на 81 кратъ. Кынезскыты търговци го наричать *пехъ-ла* (Бѣлъ воскъ) и *ла-чу* (дървенъ воскъ). Той е закачилъ да става извѣстенъ въ Кына прѣзь XIII^в вѣкъ; обаче нынѣ е въ употрѣбението по цѣла имперія. Отъ него правять свѣщи, които, спорядъ Кынезити, съ десять пѣти по-износны отъ колкото обыкновеныты свѣщи. Ти го употрѣбвають также за цѣрь и лѣкъ. Кантонъ и Шангъ-хай съ самыты две пристанища, дѣто може намѣри нѣкой това вещество доста еѣтино. Той не е всягавшне изнасяние. Обаче отъ него испроваждать, всяка година, едно количество въ Инглитера. Той плаща, какъ правдина изнасяние, 5 на % отъ своята стойность.

Сенегалскый воскъ. Неговый сивъ цвѣтъ и чясто май черенъ показва, че той не е растопенъ съ голѣма грыжа и закачва у ведърницити да става малко на вжглища. Миризмата му е неприятна и както пригорѣла. Тойзь воскъ никогажъ не избѣлява съвершено; той е мазенъ и плузгавъ. Това е най-общій видъ. Него получвать на четвъртита или търкалясти сыреи, тяж-